Στη φυσική γεωγραφία η τούνδρα (επίσης Τούντρα) είναι περιοχή όπου η ανάπτυξη δέντρων εμποδίζεται από τις χαμηλές θερμοκρασίες και τις βραχείες εποχές κατάλληλες για ανάπτυξη δέντρων. Ο όρος τούντρα προέρχεται από την γλώσσα των Σάμι ( δια μέσου των Ρώσικων ) και σημαίνει πεδιάδα χωρίς δέντρα.

Υπάρχουν τρεις τύποι τούντρας : η αρκτική τούντρα , η ανταρκτική τούντρα και η αλπική τούντρα . Και στους τρεις αυτούς τύπους η κυρίαρχη βλάστηση αποτελείται από χόρτα , βρύα και λειχήνες. Σε μερικά μέρη της τούντρας αναπτύσσονται και δέντρα .

Η τάιγκα είναι το μεγαλύτερο δάσος του κόσμου. Καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος της Σιβηρίας, του Καναδά και τη βόρεια Σκανδιναβία και βρίσκεται νότια της τούντρας. Συνολικά, αποτελεί τις μισές δασώδεις εκτάσεις του πλανήτη (περίπου 13,5 εκατ. τεταγωνικά χιλιόμετρα). Αποτελείται κυρίως απο κωνοφόρα, χαμηλότερα στο ύψος απο τους συγγενείς τους των νοτιοτέρων περιοχών (τα δάση των βουνών της Ευρώπης λ.χ.) εξ' αιτίας των φτωχών εδαφών στα οποία αναπτύσονται. Τα κωνοφόρα επικρατούν λόγω της μεγαλύτερης αντοχής τους στο κρύο, η μέση θερμοκρασία της τάιγκας είναι 0 βαθμοί και οι βροχοπτώσεις κυμαίνονται στα 250-750mm το χρόνο.

Η λέξη "στέπα" προέρχεται από τη Ρωσική λέξη "στέπ" (απο τη Λατινική λέξη Stipa που σημαίνει "κοτσάνι") και χαρακτηρίζει τις απέραντες ξηρές και κρύες εκτάσεις που εκτείνονται απο το Βόλγα μέχρι τη Μαντζουρία, στο νότιο τμήμα της Σιβηρίας. Στέπα χαρακτηρίζονται και οι εκτάσεις ανατολικά των Βραχωδών ορέων στις ΗΠΑ.

Η στέπα καλύπτεται από συστάδες χλόης ανα διαστήματα,λόγω του λιγοστού διαθέσιμου νερού (μέση βροχόπτωση της στέπας:200-800mm ετησίως) και έχει ελάχιστα φυτά με ξυλώδη κορμό (εκτός από αυτά στις όχθες ποταμών).

Το κλίμα της στέπας είναι εξαιρετικά σκληρό,με μεγάλους,κρύους και ανεμοδαρμένους χειμώνες καθώς και ξερά και πολύ ζεστά καλοκαίρια.Στη Μογγολία η στέπα είναι χιονισμένη κατα μέσο όρο 160 μέρες το χρόνο.

Ανακτήθηκε από "http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%AD%CF%80%CE%B1"
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